



## 为生命守岁的“急诊人”

本报记者 李阳

如果说医院是一个战场，那么急诊科就是这个战场最激烈的前线，急诊科的医护人员们每天都在忙碌。除夕，市人民医院北院区急诊室里接诊、检查、扎针、陪检、转移病患……医护人员们一路小跑，不停地忙碌着。今年是急诊科医生刘博强值守的第5个春节，每年春节假期，他都和同事坚守在挚爱的岗位上。“急诊科是个特殊的群体，大家基本上都没有陪家人过一个完整的春节，不仅大家没有怨言，就连家里的人都跟着习惯了。”刘博强说。

今年是疫情防控政策优化后的首个春节，来铜返铜人员增多，人员流动性比较大，为此科室提前安排部署，完善各项应急预案，人员、设备、药品等都提前做好充足准备，确保“绿色通道”畅通无阻。

大年初一凌晨4时15分，急诊室病人较多，各班医生贺建平从家中匆匆赶来紧急出车接病人。4时40分接回一中患者，贺建平和赵阳阳、冯新新两

名护士立即将患者安置在抢救室。了解了患者的情况后，医生建议洗胃，可患者情绪烦躁，否认服药，极不配合。经过医护人员与患者及家属沟通安抚后，患者配合提供病史，并同意接受治疗。测量生命体征，建立静脉通路，心电图监测，洗胃……患者逐渐恢复正常。生命得到挽救，家人终得团圆，这就是急诊人春节坚守最好的回报。

“一晚上来了七八个危重病人，有心肌梗死、糖尿病酮症酸中毒、急性左心衰、急性脑梗、急性酒精中毒、爆炸伤等，急救车不停出车。患者数量多且病情复杂，医生也是在急诊室和抢救室来回跑。面对需要抢救的患者，我们的本能反应就是冲上去，积极配合、及时救治。虽然忙碌，但是看到患者平安了心里就很开心。”急诊科护士冯新新说道。

急诊科是一个特殊的科室，节假日期间责任更重，突发胸痛、脑血管疾病、车祸外伤、院前急救、饮酒过量……面对随时而至的患者，医护人员都要打

起十二分精神，时刻保持临战状态。医生不停地穿梭在患者、家属和病床之间，护士奔波于抢救室和检查室，匆匆的步伐声、医护人员沉稳的交谈声、抢救器械的滴沥声、患者的呻吟声和家属的心跳声都在这里汇聚。

“普通人忙过节，急诊人过节忙，这样的工作节奏，是急诊科的常态。急诊科的医护人员早已习惯了这种忙碌，所有人轮流值班，休班时间也自觉保持电话畅通，随时待命。大家是一个集体，时刻准备投入到紧张的抢救工作中。”急诊科副主任温建芳说道。

急诊人全年都是工作日，他们没有上下班、休息日的概念。一年365天，手机24小时开机，全天候待命，院前院内哪里有呼救，哪里有需要，急诊人都会第一时间出现在病人身边。生命相托，分秒把握，打造“绿色通道”，“急诊人”用爱为生命护航。

## 守护群众健康“不打烊”

本报记者 张芳

春节，一个万家团圆的节日，但对于铜川矿务局中心医院骨一科的医护人员来说，却是更加忙碌，他们在用实际行动诠释着担当和责任。

除夕前一天，茹大爷因腰部疼痛加重，经医生确诊为腰椎骨折后，被收入骨科一病区进行治疗。当晚，骨一科主任吴瑞峰查看了茹大爷的检查报告，并与主管医生李勇就患者病情进行分析讨论，建议其尽快接受手术治疗。除夕当天，原本不值班的李勇，并没有选择休息，他稍作准备后，便和张军荣医生一起为茹大爷做了手术。手术顺利结束后，茹大爷的家人十分感激。“早一点做手术，也能减轻

患者疼痛。”李勇说，为了患者的康复放弃休息时间也是值得的。

大年初一清晨，整夜狂欢的人们还没有从睡梦中醒来，陈国宏大夫却早已开始了一天的工作。这会儿他开始查病房：耐心细致地询问检查，不厌其烦地交代用药，谆谆叮嘱过节日期间的注意事项，让患者倍感暖心。而像这样的情况，他早已经习以为常，“作为一名医生，为患者的平安健康守岁，是我们义不容辞的责任。”

春节期间，骨一科在院病人总数25人，危重病人2人，忙碌的不仅仅是医生们，科室护士长张萍一

再叮嘱护理值班人员春节期间要更加认真负责，加强巡视，做好交接班工作，确保医疗安全。

三分治疗，七分护理。骨科一病区的护士也是一刻未闲。8点整，护士开始了忙碌的一天，早交班、查房、护理、输液……一切都在有条不紊地进行着。走廊上，护士们不断穿行着。在医生办公室，墙上挂着的感谢锦旗与一个个忙碌的身影，一起组成了一幅让人充满安全感的画面。每一位坚守者的背后，都有着“舍小家，为大家”的情怀。年味，对医院医务工作者来说，更多的是一份职业的责任、一份无私的奉献，还有对生命的坚守。

## 中宣部捐赠百万资金 助力耀州区农村疫情防控

通讯员 李静 陈强

春节前夕，中宣部向耀州区捐助100万元爱心资金，助力耀州区农村疫情防控，有效解决了农村地区医疗设备不足问题，切实保障了农村群众就医用药需求。

针对当前耀州区疫情峰值已过，医疗救治仍处高位平台期的实际情况，耀州区将这一笔资金用于为基层医疗机构和重点人群配发血氧仪，为各村卫生室配备氧疗设备，为农村地区群众免费发放中药预防性汤剂等用途，为全区农村地区各乡镇卫生院、社区卫生服务中心以及各村卫生室配备医用指夹式血氧仪650台，为全区分类为红、黄色标记的6956名65岁以上老年人、2154名特困供养人员、残疾人（一二级）、困境儿童配发家用型指夹式血氧仪，为全区160个村卫生室各配备1套医用氧疗设备，向全区11个镇办农村群众免费发放中药预防汤剂11000袋。

唐湾镇柳林村村民崔振安说：“有了血氧仪，就能监测血氧饱和度，避免延误治疗，这下我就更放心了！”

照金镇北梁村村医杨耀军说：“咱后塬山区，群众居住分散，这下给每个村配备了氧疗设备，一旦出现低氧或缺氧症状，就能得到及时缓解，避免长途跋涉影响病情。”

据中宣部挂职干部、耀州区委副书记孙进军介绍，多年来，中宣部按照“脱贫不脱钩，越线不断线”要求和打造“三个基地”（中宣部干部挂职锻炼基地、走群众路线的实践基地、全国基层宣传文化工作的研究基地）的定位，关心厚爱耀州，累计协调资金上亿元，捐赠物资价值3000多万元，在科教文卫、扶贫等方面做了大量卓有成效的工作，对振兴老区经济、富裕老百姓产生了重大而深远的影响。

此次中宣部百万资金的倾注，进一步助力了农村地区各医疗机构为辖区群众提供日常诊疗服务，方便了重点人群随时随地就地监测，及时发现异常指标，及时预警就医，方便了农村群众的氧疗需求，缓解了医疗压力，促进了农村地区疫情防控平稳有序推进。



## 春节我在岗

### 国文国卫巩固提升不停歇

本报讯（记者 朱敏）春节，是中国的传统节日，团圆是每个家庭的共同愿望，然而，对于从事巩固提升全国文明城市工作的人来说，春节从来“不打烊”。他们把节日当成了普通一天，用实际行动提升着这座城市的幸福指数。

春节期间，市委文明办、市提升办对全市部分汽车站、农贸市场、便民市场、主次干道、公共广场、公厕、背街小巷等群众生活密切相关的重点场所，重点点位进行了督导检查。先后检查了印台区铝厂沟、北关汽车站及其周边背街小巷、新桥便民市场、喜正广场；王益区园林桥小广场、川口汽车站及其周边背街小巷、川口果蔬批发市场；耀州区高速客运站等。

与此同时，各区提升办继续协调城管、市场监管、商务、交警、环卫等部门做好节日期间的各项工作；配合文化旅游部门组织开展好“我们的节日”春节活动，丰富群众文化生活；引导各主流媒体和新媒体大力宣传文明过节、文明旅游，坚持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、保持社交距离等文明生活习惯；有序做好定点燃放烟花爆竹的宣传引导工作。

## 巩固国卫提升国文



春节期间，耀州区永安广场、学古路等城市核心地段，彩灯挂满了树枝。五颜六色的彩灯随风摇曳，俨然一道道美丽的风景线。流光溢彩的彩灯点亮了小城夜晚，游人们拍照留念，文明赏灯，给过年增添了浓浓的喜悦。  
本报记者 朱敏摄

## 市委文明办凝心聚力 开启2023年工作新篇章

本报讯（记者 吴晨阳）1月29日，市委文明办、市提升办召开节后收心会，凝心聚力开启2023年工作新篇章。

会议指出，2023年是全国文明城市复审之年，也是国家卫生城市巩固提升的关键之年，更是我市精神文明建设立足新起点、迈向新阶段的关键时期。新的一年，要坚守创建初心，牢记为民使命，坚持常态长效，补短板强弱项，顺利通过全国文明城市复审，国家卫生城市巩固提升工作取得新成效。

会议强调，全体干部要强素质、增才干、补短板、转变作风，狠抓落实，全面统筹做好全国文明城市、国家卫生城市巩固提升各项工作；要学以致用、融会贯通，全面提升业务水平，不断提高工作效率；要大力加强农村精神文明建设，切实提升农民精神风貌，不断提高乡村社会文明程度；要加大宣传力度、广度、密度，精心设计拓展创建载体，提高群众知晓率和认同感，助力乡村振兴，加强和美乡村建设。



红红火火的新年总是和传统戏曲联系在一起的，春节期间，药王山脚下的戏台热闹非凡，秦腔爱好者们轮番献唱，台下，群众兴高采烈，赞不绝口，精彩的表演提振了大家的精气神，营造了浓厚的节日氛围。  
本报记者 朱敏摄

## 大街小巷连着咱老百姓的幸福生活

### ——王益区城市更新春节见闻

通讯员 杨国威

“现在的宜园路，路面平坦，人行道也拓宽了，路灯换成新的，晚上散步的人越来越多，我这水果摊生意更好了。”提及宜园路改造后的变化，涵洞口水果摊老板傅博超赞不绝口。

群众点赞的背后，是王益区住建局真抓实干的一系列惠民工程。针对道路改造提升、交通疏堵保畅，该局全面完成宜园路改造提升项目；体育场至青年路涵洞口水路提升改造项目正在紧张施工中；利用老旧小区改造契机，实施小区外市政道路及排水工程。针对城市“内涝”，实施雨污混流管网改造项目，完成了七一片区灾后重建和王益区城市内涝治理项目，推进红旗街片区、青年路片区老旧小区改造及小区外市政道路配套及排水工程……一项项惠民工程改善着小区的环境，受到了市民的一致点赞。

### “政府送给老百姓最好的新年礼物”

“向阳桥建了有三四十年了，以前两侧是石头墩子加铁栏杆，栏杆漆都掉了，整个桥破破烂烂的看上去都不安全。过年前翻新了，石墩墩变成了雕花石柱，中间用窗棂造型的浅黄色铁栏杆连接起来，看着很洋气很提神。”在连接一二马路的向阳桥上，市民刘治才开心地说道。

从向阳桥向南而行，一座雕栏玉砌、莹白夺目的桥展现在人们面前，恍若步入大观园。“铁柱子换成了‘玉’扶手，水泥地铺上了大理石，你看这桥改造得多气派，走着多舒服。”市民曹爱玲女士赞叹道。

王益老百姓的生活离不开桥。如何让桥更安全、更靓丽，王益区住建局开动脑筋做足了文章。2022年，他们大力实施桥梁建设及改造提升工程。开工建设漆水河跨河桥项目，完成桩基浇筑。改造提升人民桥、向阳桥、热电厂桥等桥梁，消除了桥梁栏

杆老旧损坏等隐患，改善桥梁照明和观赏效果，让一座座桥成了新的河岸风景线。

### “咱王益真是越来越年轻漂亮了……”

1月26日下午2点多，王益区方舟广场，红红火火的“中国年”大型新春灯组前，在此拍照打卡、发朋友圈的市民络绎不绝。春节前，王益区住建局精心部署街道亮化工作，从川口到火车站，充分融入美景、节庆文化等多个元素，大红灯笼代表团圆红火，各色花灯代表花团锦簇，霓虹绕树星星点点如梦如幻，一处处大气磅礴的灯组展现着新年新气象……

道路“挂红”的同时，方舟文化广场、1958广场、火车站广场摆放了两万盆鲜花和绿植，让城市充满生机活力，让置身其中的市民们如沐春风。“咱王益区不光过年亮堂，平时也是亮堂堂的。你看街道上这新安装的路灯，有莲花造型的、禾苗造型的、飞翔造型的，真是灯火辉煌。”家住七一路的居民张宝光说。

2022年，王益区以提升城市夜景形象、促进夜经济发展为目标，加快实施城市亮化工程。完成了一马路城市照明节能改造工程，史家河、永乐堤等河堤亮化工程；体育场至青年路涵洞口水路亮化工程；体育场至青年路涵洞口水路亮化工程；体育场至青年路涵洞口水路亮化工程；体育场至青年路涵洞口水路亮化工程……一系列项目的实施，进一步改善了城市生态环境质量，提升了城市颜值。

大街小巷连着咱老百姓的幸福生活。新的一年，王益区住建局将继续以党的二十大精神为指引，立足于城市发展实际需求，带着市民的期盼，持续提升城市建设能力，优化城市管理水平，不断增强老百姓的获得感、幸福感和安全感。